

EN EL SINDICATO
VERTICAL ESTA LA
DIGNIFICACION DE
LOS TRABAJADORES

AÑO II

Núm. 240

Pueblos, posiciones, prisioneros, material, aviones bolcheviques derribados, son el resumen de ayer

PORQUE ELLOS SON ESCUELAS DE ASESINOS, LOS PADRES HONRADOS NO QUIEREN QUE SUS HIJOS ACUDAN A CENTROS ROJOS DE ENSEÑANZA

"La República es un régimen de cultura". Esas palabras, sacadas de un artículo del "Service d'Information Espagnol" de Barcelona (18-2-38) se refieren, aunque nadie pueda suponerlo, a la República roja española. A esa República de los 300.000 asesinatos, de las 20.000 iglesias y capillas incendiadas, de las infinitas obras de arte destruidas...

SE SANCIONARA SEVERAMENTE A LOS PADRES

Sin embargo, la explicación verdadera y sencilla de esa deserción escolar vamos a darla nosotros; el Gobierno trata de agrupar a los niños en los que, más que escuelas, son centros de instrucción de sus péfidas doctrinas. Y, naturalmente, la inmensa mayoría de los padres prefieren que sus hijos tomen el sol... en espera de mejores tiempos; pues consideran preferible la ignorancia al error.

Pero ved que las cosas no pueden quedar así. Que las autoridades se aprestan a castigar a los padres que se empeñan en que las almas de sus hijos no se pierdan en la escuela. Así dice el gobernador civil de Valencia: "Estoy dispuesto a sancionar severamente por medio de las multas que estime procedentes a los padres, tutores o responsables..." Por su parte, el Ministerio de la República va más allá todavía, pues, al decir del mismo articulista, prepara una disposición por la que declararía enemigo del régimen a esos padres o tutores.

El mismo número del "Service d'Information" publica unas declaraciones del Dr. Gaos rector de la Universidad de Madrid, trasladada a Valencia, en las que confiesa lo siguiente: "Muchos de los profesores se encuentran actualmente ausentes: unos porque ocupan puestos diplomáticos o políticos de la República, otros porque la guerra les sorprendió en la zona rebelde, otros se encuentran en el extranjero y no han vuelto a sus cátedras. Finalmente, existe un cuarto grupo, compuesto por los que, por motivos diversos, no forman parte ya de la Universidad ni de los cuadros, ya sea temporalmente, ya sea definitivamente."

LA JEFATURA DE DEFENSA
PASIVA ANTIAEREA PIDE
PRISMATICOS. ¿TIENES TU?

LA AUSENCIA COMPLETA DE ALUMNOS

De alumnos, ni hablar. En primer lugar faltan los que están en el frente. Esto es muy natural, pero también faltan los otros, porque no quieren ni acudir a unos centros donde ni hay profesores ni serán válidos en el día de mañana los exámenes que hayan sufrido. Por lo cual, parece que van a dejar libre ingreso en la Universidad a todo el mundo. No en vano declara el rector, esperanzado: "El ensayo más interesante y el más prometedor, hasta ahora, es el acceso a la Universidad a las personas "no" provistas del título de bachiller."

Más facilidades no las da ninguna Universidad del mundo. Sólo faltan que den el aprobado por anticipado, al propio tiempo que expenden la matrícula.

Decididamente, ese es un "régimen" de cultura. — E. I. A.

VENTANA

Abrió en el paréntesis negro de la noche, su ojo de cuenca vacía la luna pinturera, dejando una estela de plata en el río de los cantares. Y el baturrico de la faja azul miró el horizonte cerrado y esperó a pié firme la granizada, con una sonrisa en sus labios y una copla alegre en su boca.

La Virgen del Pilar dice que no quiere ser marxista que quiere ser toda ella Nacionalindustrialista y la granizada se difuminó en la nada.

El baturrico se lió la faja y empuñó un fusil y al lado del río montó su guardia. Guardia que fue prolongándose días y meses. Pero por algo es tozudo el baturrico... Su faja se harmonizó con el color de su camisa. Y al lado del río continuaron las horas largas. Algunas veces llegó a quemar su compañero acerado tras largos tiros. Otras el aburrimiento hizo acto de presencia. Entonces el baturrico cantaba. Y a otra cosa.

Los ataques quedaron disueltos por su pecho de acero. Cuando él era pequeño, un Señor de lentes, con pantalón remendado, le contó cosas de una Agustina y de otros héroes en sitios inmortales. El lo comentó diciendo — que habían cumplido con su deber.

Ahora el baturrico ya está tranquilo en su tierra y prepara el arado que es enseña de paz. Aún sujeta en su mano derecha el fusil de los días de lucha. Es su estampa la estampa de la Nueva España. Vida doble de Milicia y Trabajo. La vida que soñara el Ausente en sus largas horas de preparación de la revolución Nacionalindustrialista.

EL GENERAL CASTELNAU, HEROE DE LA GRAN GUERRA, HACE PUBLICA SU OPINION DE MILITAR Y DE PATRIOTA A PROPOSITO DE LA LUCHA EN ESPAÑA

(De "Nueva España" de Oviedo)
Ningún militar de elevada categoría hay en Francia como Eduardo Curieres de Castelnau, que haya estado en mejores condiciones para conocer y sentir — y que mejor conozca y sienta por lo tanto — el magno Movimiento nacional patriótico español de 1936 y la guerra que está fijando nuevos destinos a la Nación. Ningún otro está identificado con nuestra causa y la defiende con mayor convicción en Francia que ese gran francés, general de Castelnau, por militar patriótico y por católico militante.

Para él, el comunismo es un viejo enemigo de 1871, de aquel mes de mayo del París, en que como teniente jefe de la vanguardia del 36 Regimiento, salvó con un ataque por sorpresa a la estación del Este, a un grupo de rehenes que iban a ser fusilados por los "comunards" (los comunistas de entonces), entre ellos el viejo general gobernador de los inválidos, Martimprey. Para nuestro gran amigo no ha sido ninguna sorpresa el Moloch comunista español, sediento de asesinatos y matanzas de rehenes. Cuarenta y tres años más tarde, ya general, ferviente patriota, de Castelnau partía para el frente de Lorena nada menos que con seis de sus hijos, oficiales en el Ejército de Francia.

Tres cayeron luchando cara al enemigo... lo mismo que los hijos de los grandes jefes cristianos de nuestra guerra de liberación.

Terminada la guerra, el general de Castelnau, pasado a la reserva por su avanzada edad, ha continuado militando y preparando otras batallas para salvar su Patria, amenazada por enemigos externos: los comunistas de Rusia y por enemigos internos: los judíos, masones, comunistas y comunistoides de Francia. Ante las ráfagas de laicismo anticatólico y las amenazas a la libertad religiosa, de Castelnau moviliza a los católicos franceses y crea una gran fortaleza defensiva, la Federación Nacional Católica con un programa de acción, al cual se adhieren millones de patriotas franceses, y que se resume substancialmente en estas palabras: "Combatir por todos los medios justos y legales la civilización anticristiana, restablecer a Cristo en la familia, en la escuela, en la sociedad; defender los intereses del pueblo, y particularmente los de la clase obrera y campesina".

A ese hombre eminente, y gran amigo de España, me cabe la honra de visitarle en su cuartel general de la Federación Nacional Católica de la avenida de Latour Maubourg, para oír de sus labios venerables y sin cerros, manifestaciones como estas, a propósito de las atrocidades y las destrucciones consumadas en España por los rojos:

—Aquí los católicos y los simpatizantes estamos decididos a defenderlos, a contestar si es preciso a la

violencia con la violencia. Si intentan atacarnos nos defenderemos con las medidas de defensa individual y colectiva que no hemos cesado de recomendar contra los eventuales atentados de los bolcheviques de toda ralea. Y como aquí nosotros hemos hecho la guerra, podemos tener plena confianza en nuestro Ejército: no se dejará ganar por las doctrinas de desorden y de antipatriotismo que difunden los sangrientos sicarios de Moskova. Sus jefes no se dejarán "eliminar" pasivamente, es decir asinar sin contestar con eficacia a la violencia, con la violencia.

Puedo asegurar que estas valientes palabras responden a la realidad de la situación y del estado de ánimo de los patriotas franceses resueltamente opuestos a que Francia sea bolchevizada, desde sus bravos generales a sus magníficos campesinos.

Llevando a mi ilustre "interviuado" al terreno concreto de nuestra causa y de nuestras guerras nacionales, el general me dice con magnífico verbo:

—Estamos ciertos del éxito del general Franco, animador y conductor de un Movimiento nacional que es la reacción legítima de la vieja España cristiana, contra la barbarie de los bolcheviques comitados por las estepas de Oriente.

El alma española se mide una vez más con una horda de enemigos de su fe religiosa, de sus tradiciones caballerescas, de su noble civilización y de su independencia política. Como en los tiempos pasados, las virtudes patrióticas de la raza, el ardor, la intrepidez, la generosidad de la sangre española deben triunfar de las manobras urdidas y de los asesinatos perpetrados por los agentes del "Kominintern", esos revolucionarios más sanguinarios y más salvajes que la historia haya conocido, como justamente escribe la "Civiltá Católica".

Habló el general del reconocimiento oficial que cada vez en mayor número hacen las naciones de todos los continentes del Gobierno legítimo del Generalísimo Franco, y del trance en que ha de verse un día Francia, con o sin Frente Popular en su Gobierno, de reconocer a la España nacional.

—El ejemplo de la política realista de esos países — me dice — no puede pasar inadvertido a los dirigentes de Francia, inspirándose en él cosa que fuera de desear aunque sólo sea para cimentar nuestra inteligencia con los ingleses que acaban de nombrar una especie de embajador comercial.

No ha reconocido M. Edeen en plena Cámara de los Comunes la enorme superioridad naval de los nacionales españoles. ¿Por qué tardan tanto Francia e Inglaterra en hacer el gesto liberador que reconocía los mismos derechos de beligerancia a las dos partes, con lo cual España se vería libre de las atrocidades de que es víctima; y Europa de los peligros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector norte de Huesca se ha pasado el río Flomen por varios puntos, ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Liena, Sagarillo, Chiluco, San Julián de Bonza, Barluenga, Ayera, Castilbabás, Sas del Abadiago y Bandaliés.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca y el enemigo está ya muy alejado de la plaza.

Se han ocupado también Igriés, Tornillos, Aiera, Vallestar, Monflorit, la Meseta del Plano, Loporzano y Alberoalto. Estas fuerzas han cogido en gran cantidad armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector sur de Huesca se han ocupado Piracez, Tramaced, Fraella, Poleñino, la Paridera del Argelino, Mascarada y Robres.

En esta parte del frente se han hecho 453 prisioneros y se han cogido 10 ametralladoras y gran cantidad de fusiles, municiones y vestuario.

Una parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro avanzaron hacia el oeste para romper la línea enemiga, lo que consiguieron ocupando Aguilar de Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las fuerzas del sector sur de Huesca.

Otra parte de nuestras tropas avanzó hacia el oeste venciendo la resistencia del enemigo y ocupando Almolda, Bujaraloz, Alborge y Cinco Olivas.

En esta parte del frente se han cogido también abundantísimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparación y material diverso.

Al sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado que abandonó la totalidad de posiciones y huyó hasta reparar los ríos Guadalupe y Bergantes, dejando en nuestro poder mucho material, especialmente ametralladoras y cerca de 200 prisioneros.

Se han cogido el vértice Tablada, Muela del Romagal, Castellote, vértice Atalaya, El Cabez, Abensigo, los pueblos de Mas de las Matas y Agua Viva, vértice Cotina, alturas del Campillo y vértice Morrón sobre el río Bergantes.

Después de ocupado el campo de aviación de Mas de las Matas aterrizaron equivocadamente 3 aviones rojos «Candron» creyendo sus tripulantes que aun estaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros.

Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente al sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados que se consignaron en el parte, fueron abatidos 2 «Curthis» más.

Salamanca, 25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

de un terrible conflicto general? Hay en el Occidente de Europa potencias democráticas que podrían poner fin a la lucha sangrienta y a las mortales amenazas que lleva consigo.

Les bastaría para ello rendirse a la evidencia de los hechos, reconocer que el Gobierno de Salamanca asegura en más de dos tercios de la Península Ibérica y que hará reinar mañana en toda la nación la paz religiosa, al libertad en el orden y el trabajo, en una palabra, todos los bienes de nuestra civilización occidental. Esas potencias que se niegan a hacer el gesto liberador con pretextos que disimulan sus debilidades políticas y gubernamentales a sus

complacencias con el comunismo, asumen ante la humanidad y ante la historia sus más graves responsabilidades...

Me despido de mi ilustre interlocutor con la emoción de sus últimas palabras y le agradezco la campaña que viene realizando en pro de nuestra causa que es también un poco la de la Francia Nacional y Tradicional, la verdadera Francia que está con nosotros y a la cual tal vez y sin tal vez, hemos salvado de los formidables peligros internacional comunistas contra los cuales supimos reaccionar con sacrificio de nuestras vidas y de nuestro sangre.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA ESTADO MAYOR

Orden General de Idia 25 de Marzo de 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

III.—CONSEJOS DE GUERRA. (Secretaría de Justicia).

1.º A las diez horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa núm. 1333 d 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Marañón, contra el soldado Francisco Fort Urselles, como autor de una falta grave prevista en el párrafo 2.º de la ley 329 del Código de Justicia Militar y de un delito de hurto.

2.º A las diez y seis horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento de Artillería d Macorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la Causa núm. 335 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería vez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los soldados Sebastián Pérez Sánchez, Carlos Pérez Roman y Antonio Pizarro Delgado por un delito de conspiración para cometer la rebelión.

3.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la CAUSA N.º 529 de 1937, instruida por el Alférez de Infantería Juez D. Miguel Canet Calafell, contra el soldado de Ingenieros Bartolomé Ximelis Bauzá, por un delito de daños por imprudencia.

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

VALES EXTRAVIADOS

Habiendo sufrido extravío los ejemplares A) correspondientes a los resguardos de entrega de almendron de la Campaña Almendra 1937-38, números:

539, 1616, 1925, 4037, 5144, 7216, 8543, 12984, 14239, 14630, 15447, 15620, 21545, 27360, 27425, 29958, 30267, 32425, 36134, 37781, 37788, 37789, 41138, se hace público para general conocimiento advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días no se han presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, serán anulados, entregándose nuevos resguardos a los correspondientes interesados.

Palma de Mallorca, 24 Marzo 1938. 2.º Año Triunfal. — El Presidente, José Casanovas Durán.

Advertisement for 'Anuncios económicos' with details on word counts and prices.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL Teléfono 2291.

AMA DE CRIA Residente en Montuiri, con leche fresca de 10 días, fresca. Razón: Bolsería, 18, entlo.

ETIQUETAS especiales para Frutería y Especificos. Presentamos proyectos y presupuestos. Teléfono 2463.

SASTRE-CORTADOR Aceptaría encargos relacionados con el ramo. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA Diccionario Inglés-Español. Razón: Bolsería, 18, entlo.

SE ALQUILA tercer piso, en el centro de la ciudad Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA libros Francés e.º y Ciencias r.º de Bachillerato de segunda mano. Razón: Bolsería, 18, entlo.

SE ALQUILA Garage espacioso y con calida para 15 coches. Razón: Bolsería 18, entlo.

PRUEBA DE SIRENAS

Con el fin de controlar las instalaciones de alarma, el próximo martes día 29 a las 19 horas, se harán pruebas con varios toques continuos de sirena, de duración de un minuto y que podrán repetirse hasta las 19'30.

Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta, se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (campanas y sirenas) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Se llama la atención del público acerca de que en tal fecha habrá sido adelantada la hora natural y que para estos efectos las pruebas se registrarán por la hora oficial.

Palma 24 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—De Orden del Sr. Jefe de Antiaeronáutica.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

MARINA

CONVOCATORIA PARA RADIOTELEGRAFISTAS

Todos los individuos que hayan solicitado tomar parte en la convocatoria antedicha, deberán verificar su presentación en la Enfermería de la Jefatura de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, el próximo Lunes 26 del actual, a las 9 h., al objeto de sufrir el reconocimiento médico pre venido.

Palma 25 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—Ramón de Ozámitz. (Rubricado).

FISCALIA DE LA VIVIENDA

Siguiendo la intensa labor que viene realizando este Organismo, en materia de la Vivienda, hoy sábado a las 9 y media de la noche, el Abogado, camarada Jorge Andreu Alcever, hablará ante el micrófono de Radio Mallorca, dando lectura al Capítulo de su libro "Flechas en el Haz" que acaba de ver la luz pública, titulado "Carta de los Hidagos", basado en un canto al Hogar

DECLARADA FIESTA NACIONAL EL 18 DE JULIO, INICIACION DEL GLORIOSO ALZAMIENTO, SERA CONSIDERADO ADEMAS COMO FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO



AYUNTAMIENTO

Anóche se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los gestores señores Roca, Sastre, Cirerol, Alabern Mesana, Rotger, Salleras y Bonet de los Herreiros.

Se acuerda autorizar a don Sebastián Cañellas Borrás, permiso para apertura de un establecimiento.

También se acuerda la recepción de un nuevo coche fúnebre, obra de don Miguel Lladó, por el valor de 4.450 pesetas.

Igualmente se acuerda acceder al permiso solicitado por "G. y E." de un tendido de una línea de transporte de energía eléctrica, en la calle Capitán Castell.

Se aprobó el dictamen accediendo a la instancia de don Juan Mora interesando autorización para reapertura de una fábrica de destilación de alcoholes.

El dictamen proponiendo pagarse del Capítulo de Imprevistos la subvención mensual a la organización de Flechas Navales, fué aprobado.

Fué también aprobado el dictamen con las normas para la presentación de cuentas a la aprobación de la Comisión Gestora.

Se acordó la reposición a la Jefatura del Negociado de Estadística, a don Pedro Capellá.

Unas transferencias de crédito del presupuesto extraordinario de canalización de Aguas y Alcantarillado, fué también aprobado y levantándose se guidamente la sesión.



SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for 'FUNDICION MALLORQUINA S.A.' with details on services and contact information.

Advertisement for 'RIALTO' and 'PETER' clothing, featuring 'FRANCISCA GAAL' and 'UNA AVENTURA NUPCIAL'.

Advertisement for 'Moderno' clothing, featuring 'MI amigo el Rey' and 'Hollywood ciudad de ensueño'.

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

ENFERMOS

Desde hace unos días guarda cama el Secretario Provincial de Prensa y Propaganda de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, camarada José Sancho Manera.

Se halla enferma la señora madre de nuestro compañero de Redacción camarada Antonio Colom.

Guarda cama el redactor de nuestro colega "La Almudaina" camarada Ferrari Billoch.

NOMBRAMIENTO

El camarada Manuel Maroto Coli ha sido nombrado secretario particular del Gobernador Civil de Canarias camarada Sergio Orbaneja

MEJORIA

La señorita Antonia Riera Cavaller, hija del apoderado de la Banca March don Luis se encuentra muy aliviada de la dolencia que le aqueja.

PETICION DE MANO

Por el Comandante de Intendencia de la Armada don Federico Curt Amérgo y esposa para el capitán del mismo Cuerpo don Manuel Solares Obregón, fué pedida a don Antonio Salvá, Secretario General del Crédito Balear y señora, la mano de su hija María de Gracia.

CRONICA CATOLICA

PROCESION DEL VIA-CRUCIS

El acostumbrado Via-Crucis que la Ven. Orden Tercero de los Capuchinos solemne y públicamente suelen hacer cada año, en el presente se efectuará también el Domingo de Pasión, día 3 de Abril a las cuatro de la tarde.

EXPOSICIONES

B. MAS

Para la tarde de hoy la Sección de "Bellas Artes" de la "Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista" ha anunciado la inauguración de la Exposición del camarada B. Mas que tendrá lugar a las siete de la tarde en el Salón de Exposiciones de dicha Casa. Al acto han sido invitadas las Autoridades y Jerarquías de Falange. El autor destina el 50 por 100 del producto de venta de sus obras por "Auxilio Social".

JUAN COLOM

Será inaugurada hoy en las Galeras Costa la Exposición "Visiones de España" de Juan Colom en la que figuran las siguientes obras:

- 1.—Biniaraix; 2.—Sa Vall de'n March; 3.—Un molino; 4.—Cercanías de Selva; 5.—Patio; 6.—Paisaje; 7.—Cocina; 8.—Una calle de Ibiza; 9.—Pueblo navarro; 10.—Salamanca; 11.—Tossa; 12.—Plasencia; 13.—Tahull; 14.—Mercado en Plasencia; 15.—Tordera; 16.—Pueblo extremeño; 17.—Toledo; 18.—Patio cordobés; 19.—Romería; 20.—Torremolinos (Málaga).

VIDA DEL DEPORTE

C. D. SOLEDAD REFORZADO CONTRA SELECCION

Mañana domingo día 25 a las 5 (hora oficial) tendrá lugar un interesante partido copa cedida por el C. D. Soledad a beneficio del jugador del C. D. Soledad José Caimari, lesionado en el partido de campeonato Soledad-Gimnástica. Dicho partido será con el Soledad reforzado y una selección a base de jugadores del Mallorca, Baleares, Atlético, Hércules.

Dicha selección la formarán Abad, Gordiola, X, Sintés, Cerdá, Mesquida, Galera, Prada, Prats, Tarradellas, Sansó, Maimó, Fiol, Gari, Salas y Berrocal. El citado partido se celebrará en el campo de Buenos Aires y la entrada será única de 0'80 pts. y las señoras entrada libre.

INTENDENCIA CUMPLE EL PRECEPTO PASCUAL

Después de una serie de conferencias preparatorias, dadas por el Reverendo P. Julián Adrover C. R. en la iglesia del Socorro anteayer, las fuerzas de Intendencia, cumplieron con el precepto Pascual.

Los comulgantes fueron unos 300, y después de recibir la comunión rogaron por la Paz de España y de sus compañeros caídos en la gloriosa cruzada.

Advertisement for 'ALMACEN SAN MIGUEL' clothing.

Trajes a medida-Uniformes militares

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

Mañana domingo a las 12 se descubrirá la lápida de la calle, que el Ayuntamiento de Palma dedica a nuestro Ausente José Antonio.

La placa de referencia, obra de los camaradas Ramírez, Colom y Buades, es una verdadera obra de arte.

FRENTE - HOSPITALES

DELEGACION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Burgos.—(Circular Secretaría número 29). Sra. Delegada Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales de F.E.T.

Teniendo conocimiento esta Delegación Nacional, de que en varias provincias se fabrica nuestro emblema en talleres de joyerías, lo que hace posible su libre adquisición y uso por cualquier persona me veo en la necesidad de rogarle, que tan pronto tenga V. noticia de que por alguien se fabrique nuestro emblema, le dirija un oficio manifestándole deberá abstenerse de venderlos públicamente, pues los que fueran necesarios le serán adquiridos por V. única persona autorizada en esta provincia por esta Nacional para la compra y venta de dichos emblemas.

La notificación a los fabricantes conviene hacerla en oficio duplicado para que firmen el ejemplar que archivará V.

Dios salve a España y guarde a V. muchos años.

Burgos, 3 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—La Delegada Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, M.ª Rosa Urraca Pastor.

TELON Y PANTALLA

LIRICO: "ALDEBARAN"

La Metro, marca de prestigio mundial, una de las primeras cotizadas en el mercado cineático, nos presenta su primera producción hablada en italiano e interpretada por artistas de habla latina. Un argumento lleno de interés, de trazado sentimental, ilustrado con estampas musicales de sabor romántico, entre las que sobresale el vals que da título al film. Las escenas realizadas con la cooperación de la Real Armada Italiana, son de una grandiosidad demostrativa de la gran potencia naval del Imperio Fascista.

Una familia de marinos, casi ve truncado su historial por el amor de un hijo. Esta celoso de su mujer quiere abandonar su buque y su carrera para vivir la vida tranquila del puerto seguro. Pero en un momento de emoción ante la trágica muerte de los tripulantes de un submarino, que ni él con su sacrificio y pericia puede salvar, reacciona y sigue la ruta que el destino de su familia le trazó.

Las escenas del salvamento del submarino son de un realismo impresionante. La interpretación bastante buena y la mano del Director se deja sentir en algunas fotos de primer plano y en detalles de mar bien logrados.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy riguroso estreno de la producción U.F.A. CACION DE MAR por Marika Rokk.

LIRICO.—ALDEBARAN" (estreno) y BAJO EL CIELO DE CUBA por Lawrence Tibbet y Lupe Velez.

BORN.—Hoy la esperada reposición AVE DEL PARAISO por Dolores del Río y VIOLINES DE HUNGRIA.

RIALTO.—Hoy a las 3'30: PETER por Francisca Gaal y UNA AVENTURA NUPCIAL por Kate de Nagi y Lucien Baroux.

PROTECTORA.— Tarde y noche: CEDO GABINETE por Magda Schneider y EL REY DE LOS HOTELLES por George Milton.

MODERNO.—Desde las 3'30 MI AMIGO EL REY por Tom Mix y HOLLYWOOD, CIUDAD DE ENSUEÑO por José Bohr.

BALEAR.—QUIEN ME QUIERE A MI por Lina Yegros y AL MALVADO ZAROFF.

MALLORCA.—Mañana a las 4'45 el drama LAS DOS MADRES y la comedia PARES Y NONES.

PROGRESO.—Hoy y mañana QUIEN ME QUIERE A MI por Mari-Tere y Lina Yegros. TURANDOT, por Willi Fritz.

FANTASIO Y DORE.—ODETTE por Francisca Bertini y ORO por Brigitta Helm.

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 4'30 BARRENECHEA - ECHABURU contra ATANO-ECHAVE y SALTUR-ECHENIQUE contra ZULAI-CA-TRECET.

Mañana domingo partidos y quinielas.

SECCION FEMENINA

Catalina Gili Vda. de Gili. Carmen Pons Cerdá. Isabel Ordinas de Almeda. Victoria Brotad. Antonia Fiol Paretó. Antonia Morant Mateu. Catalina Santandreu Pallicer. Margarita Camps Villalonga. Antonia Munar Camps. Susana Sagristá de Garau. Josefa Cortés Forteza. María Berge Perelló. María Mestre Guál. Antonia Romar Agulló. Antonia Rullán Humbert. Francisca Morales de Rigo. Antonia Gelabert de Llinás. Josefa Marroig Mulet. Catalina Vicente Alemany. Benita Pérez Sánchez. Margarita Bauzá Galmés. Isabel Montaner Valcaneras. Isabel Moll Boyer. Antonia Martí de Massanet. Rosa Fuster Perelló. Pola de Diego Vda. de Lluç. Francisca Gil de Mezquida. Pilar Oleza de Iraola.

No habiendo sido halladas en la dirección que indica su ficha se avisará a las antedichas afiliadas, que se presenten en Secretaría Local de esta Sección, en el plazo de 5 días a partir de la fecha. De no hacerlo así se considerará no quiere pertenecer a Falange dándolas de baja la Sección Femenina del Movimiento.

La Secretaría Local, Antonia Ramis.

Palma 24 Marzo 1938-II. A. T.

S. E. U.

NOMBRAMIENTO

Se pone en conocimiento a todos los afiliados a este Sindicato que ha sido nombrado Delegado de Hockey, el conocido jugador internacional camarada Vicente Castañer. Todo el que desee practicar dicho deporte pase por esta Delegación donde se les informará.

Nota.—Se ruega a los que posean Sticks pasen por esta Delegación para un asunto referente a este deporte.

Palma, 25 Marzo 1938.—II T. E. A.—El Delegado Provincial de Deportes, Juan Sansó.

El camarada Gaspar Sabater Serra, Delegado comarcal de O. J. nos ha hecho donación de un ejemplar del interesante libro recientemente publicado titulado "Ensayos de Crítica Literaria", en el cual hace un estudio sobre diversos aspectos de la Literatura Española especialmente sobre la personalidad y la obra de Calderón. No hay que decir cuanto agradecemos el donativo que nos hemos apresurado a incluir en nuestra Biblioteca, donde está a disposición de todos los afiliados que se interesan por los temas Literarios. El ejemplar va precedido de una dedicatoria a los camaradas del S.E.U.

ESTUDIO Y ACCION!

Advertisement for 'LAS CALZADOS AMERICAS' shoes.

Advertisement for 'CALZADOS CELTA' shoes.

Advertisement for 'La Funeraria LLORET' services.

El Tebib Arrumi

Seccion Femenina

Justo M. El Sevillano

SEGOVIA Y FALANGE

COMO NOSOTRAS NO VAMOS AL FRENTE, COMO NOSOTRAS NO MORIMOS, ESTAMOS OBLIGADAS A HACER CO...

(Pilar Primo de Rivera)

Segovia! Estas palabras van dedicadas a ti y a tu Sección Femenina. A ti, a quien te ha cabido la alegría...

La seguridad de que trabajamos por una Patria mejor, de que podemos contribuir a reconstruirla, nos inundaba de una alegría profunda...

Segovia, nave segura que parece marchar hacia las llamas; Segovia, que llevas dentro de ti el recuerdo permanente de Isabel la Católica...

Segovia, que vivistes la alegría de los días del II Consejo Nacional y has quedado otra vez en tu tranquilidad provincial. Pero todas las que asistimos a él, hemos llevado dentro de nosotras, al regresar a todas las Provincias de la España Nacional...

Clarita STAUFFER.

LOS TALLERES DE ESPAÑA

CHARLA DE LA CAMARA DE MARGARITA SANZO, DADA POR RADIO

TALLERES DE Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Trabaja... Que bien suena esta palabra y de ella voy a hablaros brevemente...

Talleres. Es donde se oye el trepitar de máquinas que cosen sin descanso. Es el ir y venir de muchachas que en tre sonrisas juveniles y cantos patrióticos piden dirección de la prenda...

Este es el taller, visto desde el exterior, más cuanto encierra de hermoso y admirable bajo esta apariencia sencilla! Es la joven que por amor a su patria sacrifica sus horas de solaz y de recreo para trabajar con afán y entusiasmo...

Admiremos a estas muchachas que con tal espíritu acuden, puntuales a los talleres de Falange, a las horas que les son señaladas y que con entusiasmo y disciplina y cumplir con su deber de buen patriotas.

No olvidéis, queridas camaradas, que cuando vuelvan banderas victoriosas, sentireis en vuestro corazón la satisfacción del deber cumplido. Y por qué todas las jóvenes de Mallorca no forman parte de esta noble cruzada? A todas invitamos, aunque no de todas exigimos iguales sacrificios...

Querido dirigirme también a las que coronan sus sienes con hilos de pie, corona digna de la ancianidad. En coronas cascas hay abuelitas que hacen media a la perfección, zurcen y recomponen ropa admirablemente! Pues en nuestros talleres se proporcionará este trabajo a cuantas señoras lo pidan! Qué magnífico servicio prestarán con él!

Unámonos todas, jóvenes y ancianas, obreras y señoras, todas somos hermanas, todas españolas, todas cristianas, y como tales unión de amor y unión de trabajo, unión de sacrificio, por Dios, por la Patria, por nuestros soldados, que jamás negaremos a darles lo que por su abnegación, heroísmo y valor merecen.

Es cierto que mucho se ha hecho, y que en el invierno próximo pasado hubo espléndidos envíos de chalecos y otras prendas a los frentes de combate; pero hay que pensar que nuestros soldados luchan, trabajan y tienen frío, y sus ropas se destrazan; y en los hospitales hay heridos, y en los sitios recientemente liberados hay...

genial maniobra concebida por Caudillo sigue su desenvolvimiento normal. Desde la Sierra del Gratal de San Just, aquella junto al río, de Huesca, y la segunda en provincia de Teruel, hay en línea más de 200 kilómetros. Pues en todo ese frente, se está dando la gran batalla de Aragón, que hoy alcanzó su máxima plenitud y su máximo éxito.

El mismo que gigantesca borrasca de columnas avanza hacia el norte y algunas de ellas están ya tan altas al final de los comeditos, se les ha dado en esta fase de la batalla sobre Levante, que atisba a simple vista tierras de Lérida, Zaragoza y de Castellón.

han sido conquistadas las líneas del Guadalop y de Ebro. Pronto lo será la de Cinca, donde los rojos que se van a hacer fuertes. Bien pueden intentar, por momentos y agarrarse todo lo fuerte que pueden a la orilla del río, porque perdido que sea éste, lo va a ser muy pronto, nadie puede ayudarlos. Todo es llano, llano, que se llega sin ningún esfuerzo hasta las mismas doradas arenas de la playa latina.

Desconcertados andan los dirigentes rojos ante el ímpetu y profundidad de la maniobra de Franco. No ven en realidad donde acudir, por cada día se les ataca por un nuevo sector, cuando no por todos estos frentes en esos 200 kilómetros a un tiempo. Que se temen algo irremediable, lo demuestra el hecho de que cuando empezó esta nueva batalla, sus partes, día por día van ganando en ajuste de la realidad. Ayer anteayer no pecaron más que en dejarse de algunos pueblos que habían perdido y también porque lanzaron el embustillo de que los habían derribado 6 aviones y en todo lo demás fueron bastante veraces. Y con este cinismo reconocieron el desastroso resultado de esas jornadas de nuestra victoriosa conquista. Cuanto más hacen ellos, que vivieron 21 meses del embuste y del engaño de las pobres masas, es que están preparando la gran traca final, para que no produzca más que ruido. Empezarán ya a desencantar a sus gentes, empujados en trance de recibir el golpe decisivo que acabará con la guerra, con el soviético, con el comunismo, con el anarquismo y con todos los demonios coronados que andan sueltos por la desesperada España roja.

Así es que también en el extranjero parece que se está llegando al desenlace del drama. Ved como hasta en Francia parece que León Blum va a hundirse entre los escombros del famoso bloque popular. Y ved a Inglaterra cauta y serena y previsoramente que ha enviado a Barcelona un barco para advertir a todos los ingleses residentes en la capital catalana que deben embarcarse en él sin pérdida de tiempo, porque por lo visto va muy cercano el final de la que fué sede del gobierno rojo-separatista.

Pero para precipitar más las cosas están ya nuestros soldados llegando con un brío que crece, no ya por días, sino por momentos. En la jornada de hoy se han superado a las marchas que habían hecho en los anteriores; porque mientras una columna llegaba hasta el importante pueblo de Bujaraloz, importante nudo de comunicaciones de extraordinario interés, ciudad donde, por cierto, nos hemos encontrado con la grata sorpresa de que el destrozado ha sido muy inferior al de otras, Tardienta, por ejemplo.

Otra columna en el sector del Norte ocupó Monflorit, y por el Sur llegaba hasta Mas de las Matas. En Mas de las Matas tenían los rojos un aeródromo y allí ha ocurrido el hecho singularísimo que da cuenta de cual es el estado de desorientación del famoso ejército del pueblo, porque cuando ya estaban nuestras fuerzas ocupando el pueblo y el aeródromo, han tomado tierra en este último 3 aparatos rojos con 5 aviadores dentro, los cuales, claro está, se han encontrado muy sorprendidos, pero casi contentos de haber tenido la suerte de elegir aquel sitio para dejar sus aparatos.

Y en fin, la grata noticia de hoy ha sido la toma de Alcubierre, con toda la parte de Sierra que va desde Alcubierre hasta la Ermita de Santa Quiteria. En Alcubierre se ha estado luchando desde que empezó la guerra y se han escrito en ella páginas gloriosísimas del heroísmo, la abnegación y la resistencia de los soldados aragoneses.

El triunfo de hoy, al dejar liberados estos pueblos y estas sierras, fué de los más significativos y producirá seguramente enorme júbilo en Aragón y más especialmente en Zaragoza, Zaragoza que ya queda absolutamente tranquila y con el enemigo a muchas decenas de kilómetros alejado del Pilar.

El Tebib ARRUMI

NUEVAMENTE SE PALPA EN PARIS LA CRISIS DE GOBIERNO

París. — Ayer tarde se celebró sesión en la Cámara; fueron aprobados los proyectos financieros. El diputado Garrat atacó duramente a la política catastrófica del gabinete Blum y consideró que la emisión de cuatro millones que piensa hacer el gobierno contribuirá a la desvalorización del franco y que el beneficio que se quiere suponer representará no es más que ficticio y falso queriéndose poner en mala situación al Banco de Francia.

El citado diputado señala la necesidad de que el gabinete Blum sea sustituido por otro de unión nacional que sea la política financiera de Francia necesaria.

Mr. Blum se levanta para hablar y dice que es necesario que sean aprobados los dos proyectos de ley que son necesarios. En cuanto a lo que dice de la formación de un gabinete de unión nacional, cuando fué llamado para formar gobierno lo intentó pero le fué imposible teniendo que terminar sus gestiones sin conseguirlo.

No cree de ninguna manera que pueda hacerse un cambio de mayoría, además eso que no se podrá salvar a Francia si se obstruyen los proyectos de ley que se llevan a la Cámara. La proposición Garrat contra el gabinete fue aprobada por 156 votos contra 137.

París. — El ministro de Estado señor Oriol se ha entrevistado con el secretario de la CGT con el objeto de mirar de reprimir la situación de los obreros en Francia, la cual consistía en ser perjudicial para la nación y que en caso de no poderse reprimir esos hechos tendrá que tomar medidas drásticas.

París. — Mr. Blum presidente del gabinete francés convocó a reunión extraordinaria al Consejo para hoy viernes a las 10 de la mañana en el Hotel Matignon. Se cree que la reunión obedezca a la mala situación en que ha quedado el gobierno después de la reunión de ayer.

En la situación extraordinaria en que se encuentra el gobierno francés se comienza a pensar en la posibilidad de que pueda haber una nueva crisis ministerial francesa.

París. — Aumenta la creencia de que León Blum no tardará en presentar la dimisión de su gabinete como consecuencia de la oposición que encuentran sus planes financieros. En los círculos políticos se tiene la convicción de que Blum ha fracasado ya. "L'Époque" dice que Daladier, actual ministro de Defensa Nacional aparecerá tarde o temprano como sucesor de León Blum en la Presidencia y formará un gobierno de unión nacional con el apoyo del mariscal Petain y del mismo León Blum, Paul Renault, Monné, Chautemps y otros miembros del gabinete actual. También es probable que en vista de la epidemia de huelgas que padece Francia, Daladier tratará de obtener la colaboración de dos personas políticas: el presidente de la Federación patronal y el jefe de los sindicatos obreros de Francia.

BONCOUR HABLA ACERCA DE LA NO INTERVENCION

París. — Determinados comentaristas han estado observando la actitud de asuntos exteriores de Francia y se advierte la tendencia hacia la no intervención de aquel país en España pues se considera pérdida para los marxistas la partida en el suelo español.

Se considera además peligroso para la paz general en las presentes circunstancias una intervención directa.

Además el ministro de Asuntos Exteriores Mr. Paul Boncour desmintió la noticia que circulaba sobre el envío de tropas francesas a España no haciendo por tanto con respecto al envío de municiones y hombres respecto a lo cual dijo Paul Boncour que todo era cuestión de interpretaciones. Así es que últimamente se ha efectuado el aprovisionamiento rojo ruso del material a los españoles pasando por la frontera franco-catalana.

Le Jour" señala el paso de voluntarios y material por la frontera denunciando al jefe del Quai d'Orsay.

Se nos acaban ya los caminos de Aragón. Se van agotando todos los objetivos que nos solicitaban en el antiguo reino. Tocamos ya caminos que se abran francamente hacia otros objetivos, que la alarma de la prensa roja registra desde hace tiempo.

Han continuado las tropas que actúan en Aragón, progresando hacia el Este. El tiempo sigue favoreciéndonos. Se han detenido las lluvias primaverales. Llovió lo suficiente para que los campos no se agostasen.

Impetuosamente sigue la progresión de las columnas. La guerra lleva un paso rapidísimo hacia la paz. La paz con una gran victoria próxima que ya nadie puede detener. Se presiente la desmoralización del ejército rojo que sigue retrocediendo sin que nuestro incansable acoso les deje tiempo para fortificar nuevas líneas que alivien su carrera hacia el mar.

Desde Huesca a Teruel se ha operado hoy en todo el frente. Al sur de Huesca, el ejército de Aragón, en 4 días de operaciones ha rescatado 1.000 kilómetros cuadrados libertados más de 20 pueblos de una comarca rica, avanzando 10 kilómetros más en un extenso frente.

Al caer de la tarde Robres y Sagarrillo, eran nuestros y seguía el avance. Por el centro, en la provincia de Zaragoza el cuerpo de ejército del General Yagüe, operando sobre la izquierda del Ebro, ocuparon Bujaraloz, la Almolda y Alborge dominando un importante nudo de comunicaciones, en el triángulo formado por estos pueblos. Y al sur del Ebro, al borde del Maestrazgo, las tropas legionarias ocupaban Mas de las Matas y otro pueblo.

Se nos acaba Aragón. Estamos ya sobre centros terminales de la provincia de Teruel, desde los cuales se divisan otras tierras. ¡Mas de las Matas! ¡Castellote! Nombres de histórico pasado, tierras de acciones que fueron decisivas. Nos explicamos la angustia de los rojos. Ven que se les abren caminos que ellos pensaban dominar por siempre. Dos terceras partes de España las consideraban perdidas para siempre y se conformaban con su suerte. "En tanto nos quede Levante y conservemos Valencia y Cataluña podemos mantener el fantasma de una república roja e inquieta en el mundo". Pero el mundo no quiere inquietudes ni tolera fantasmas. Ya hemos empezado a deshacer el fantasma de Levante y ahora los arrojamamos por un despeñadero, por cuya vertiente no le cabe al fantasma rojo otra cosa que tirarse de cabeza al mar. Y el mundo que desea la paz, les agradecería este servicio a los que solo pueden vivir a costa de la tranquilidad de Europa, cuyo equilibrio defendemos con este prodigioso avance de las fuerzas españolas que actúan en Aragón.

Justo M. SEVILLANO

LA OPINION DE UN GRAN JURISTA FRANCÉS SOBRE NUESTRA GUERRA

París. — El eminente jurista muestre Louis Le Four, profesor de Derecho internacional público en la Universidad de París, miembro de la Academia de Derecho Internacional de La Haya y del Instituto de Derecho Internacional, presidente del Instituto Internacional de Filosofía del Derecho y de Sociología Jurídica, ha publicado en "Les Editions Internationales" la edición definitiva de su trabajo "La guerre d'Espagne et le droit".

Dice que "no se puede calificar de Gobierno regular, legal y mucho menos único, un Gobierno cuya autoridad, en disminución constante, se limita a una tercera parte del país, que se declara a sí mismo en estado de guerra contra la mayoría de la población (aún a través de los mismos resultados electorales en que se ampara) y que emplea esa autoridad, en las provincias que ha conservado todavía bajo su dominio, arrojándolas totalmente, hasta el punto de ni siquiera asegurar su actualamiento. Era preciso todavía que, después del de la Rusia soviética, surgiera un nuevo ejemplo, para que se abriesen los ojos de las demás naciones de Europa y quedaran convencidas de que en todas partes la instalación del comunismo marxista no lleva consigo otra cosa que desorden y ruina general.

Así se comprenden los juicios severos contra ese Gobierno, tanto por españoles como por extranjeros. De esta forma resulta también explicable la protesta del General Franco a la Sociedad de las Naciones en mayo de 1937, denunciando al mundo entero, no sólo la ilegalidad, sino la ilegitimidad del llamado Gobierno rojo de Valencia y reclamando para el Gobierno nacional el derecho a ser reconocido como representante de la nación española.

El Gobierno nacional, a pesar de hallarse en plena guerra, consigue mantener en el territorio a él sometido un orden que impresionó a los extranjeros que han podido hacer la comparación. No es, pues, solamente del reconocimiento de la beligerancia de lo que se trata; un número cada vez mayor de Estados lo han reconocido "de jure". Y un número no menos importante de otros Estados, sin delimitarse a dar ese paso decisivo, han designado cerca del General Franco a consules representantes especiales, encargados de ocuparse de cuestiones comerciales, incluso más propiamente políticas que comerciales. La mitad de las potencias europeas están ahora en relación regular con los nacionales.

Y ese estado parece ciertamente prudente y oportuno, sobre todo para los países que, como Francia, se hallan necesitados de productos que sólo puede hallar en la España nacional. En su mismo interés será preferible que no esperen a hacerlo hasta el último momento. El General Franco, que ha cooperado con Francia en la pacificación de Marruecos, ha declarado siempre que conservaba hacia ella una gran simpatía. Más vale, pues, no ponerla demasiado tiempo a prueba y evitar que Francia, uno de los países más interesados en reconocer al Gobierno de un Estado limítrofe, sea la última potencia que se decida a ello.

carencia absoluta de todo por haber pasado la ola marxista. También es cierto que se trabaja, y en nombre de Falange, cuyos Talleres me honro en dirigir, agradezco al grupo de Sras. que formado por la Acción Católica del Terreno, Santa Eulalia y San Nicolás, nos ayudan, confeccionando muchísimas prendas. Y no podemos olvidar en nuestra gratitud, a varias obreras que quitándose tal vez del sueño, trabajan con primer y entusiasmo.

Adelante pues, las que ya trabajan; vengán a unirse a nosotras las que aún no lo hacen, para todas juntas orar, trabajar, y si preciso fuera sacrificarnos, para ayudar en esta obra magna de formar una España nueva que está costando tanta sangre y a la que nosotras no podemos regatear nada; dinero, inteligencia, trabajo; todo a las órdenes de nuestro gran Caudillo FRANCO y por Dios, por España y por la victoria que ya alborca y hace latir de júbilo y amor patrio nuestros corazones.

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA!

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un objeto, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELÉFONO 2529. Pta. Sañich, 35.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. ESCARAMUNDA, 10. TELÉFONO 2845. PALMA DE MALLORCA.

Danubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELÉF. 2456.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1938
26 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 240

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Nuestro avance contado por testigos presenciales

Anecdotario del triunfo

EN MACHA CON NUESTRAS TROPAS

—¿A qué brigada pertenecéis?
—A la 149, que estaba destinada en la carretera de Extremadura.
—¿Y vosotros?—pregunto a otro grupo de presentados.
—A la 75, que a todo tren fué trasladada aquí desde la Casa de Campo.
—¿Y ese grupo de más allá?
—Formamos parte de la brigada mixta que se encontraba en el Jarama. Otro grupo al que pregunto su procedencia me dice que está formado por elementos de las brigadas 140, 144, 145 y 146. Son los restos de las fuerzas que actuaban en Mediana y en Codos, que fueron agregados a las unidades rojas de Aragón.

Las antiguas fuerzas revolucionarias se van quedando todas en nuestros campos de concentración, cuando no son destruidas en los combates, como sucedió a esos tres o cuatro batallones que han dejado cubiertos de cadáveres los campos próximos a Bujaraloz. El Comandante que dirige las fuerzas nacionales, a las 5 de la tarde de ayer tomaba las entradas de este poblado célebre porque fué Comandante de una especie de república independiente en la que mandaba como soberano de la tiranía el famoso Buenaventura Durruti, a quien por los asesinatos sus propios camaradas de Madrid.

El Comandante no puede ocultar su satisfacción por la brillantez de la victoria. "Se portaron bien estos muchachos—dice—refiriéndose a las pocas decenas de soldados de España que ahuyentaron a las fuerzas rojas. Estas han demostrado una vez más que, por superiores que fueran en cantidad, carecen de espíritu y de moral para medirse con las nuestras, aunque éstas sean en número mucho menor.

Al darse cuenta los marxistas de Bujaraloz de que los nacionales se les echaban encima, recorrieron apresuradamente todos los bienes transportables y rebasaron y buscaron una rápida salida por donde creyeron que aun les quedaba camino franco para llegar a Cataluña.

—Los encontraremos por el camino?—pregunta alguien.

—No es fácil, porque en eso del correr parece que nos llevan ventaja. Nuestros soldados han hecho un alto en la plaza principal de Bujaraloz. Aquí es donde son presentados al Teniente Coronel los prisioneros. Todos saludan con el brazo extendido y dando vivas a España, que hay que suponer sinceros porque el aspecto de hambre y de miseria y los harapos con que van cubiertos forzosamente han de hacer comprender a estos míseros milicianos que es para ellos una ventaja haber llegado a nuestras filas.

Un periodista extranjero hace observar que la rapidez con que realizan su ofensiva nuestras fuerzas no

da tiempo a los rojos para percatarse de lo comprometido de su situación, y huyen atropelladamente en dirección a Barcelona, donde tal vez nos encontraremos antes de lo que ellos hubieran podido sospechar.

Un prisionero me llama aparte, y me dice que a última hora de ayer recibieron orden de retirarse hacia Cinca y hacia Lérida, y que había oído decir a sus jefes que Barbastro se está evacuando porque la dan ya por perdida. Que los mandos rojos dan por fracasada toda resistencia en Aragón y trasladan sus cuarteles a Cataluña, Castellón y Valencia. Añade que la resistencia marxista no tiene otra finalidad que dar tiempo para poder salvar el mayor número de material y de hombres, pues las pérdidas que han sufrido lo mismo por un concepto que por otro son alarmantes.

Cerca del kilómetro 377 encontramos una serie de camionetas destruidas junto a la cuneta. Son parte de la caravana que fué sorprendida por nuestros aviadores, que la ametrallaron y convirtieron en chatarra. También encontramos dos piezas de artillería también deshechas porque al explotar los supletorios del almacén de municiones quedaron hechos trizas. A la derecha de la carretera había una caseta de campo donde los revolucionarios tenían almacenadas gran cantidad de bombas manuales, y al caer en ella uno de los disparos se incendió todo, y nosotros desde lejos la veíamos arder como si fuera un fantástico castillo de fuegos artificiales que hubieran preparado los rojos en nuestro honor.

En Bujaraloz, los periodistas han sacado algunas fotos de una placa que constituye un recuerdo muy expresivo y sentimental de la denominación marxista. La placa dice así: "Al valiente Buenaventura Durruti—En esta casa estableció su cuartel el 31 de julio de 1936. En este local inició él la gloriosa campaña de reconquistar para el pueblo las tierras aragonesas que habían caído en poder de los fascistas".

Hemos querido arrancar la placa y trasladarla a Zaragoza pero el mármol pesaba mucho y además hemos pensado que es mejor que se quede en el mismo Bujaraloz como prueba documental de que la Falange y la Tradición han convertido en humo las arrogantes palabras del marxismo.

En Bujaraloz no hubo muchas víctimas. Solo fueron asesinados el Cura Párron y los principales propietarios, y esto por venganza personal más que por otros motivos. Las personas simplemente derechistas fueron condenadas a trabajos forzados en las tareas de fortificación. Bujaraloz es, además, uno de los pueblos de Aragón menos castigados en sus edificios, porque no llegan a una docena las casas que se habrán de reparar.

La mayoría de sus habitantes permanecieron en sus casas. Solo se marcharon con los dirigentes quienes tenían algún delito grave en la conciencia o alguna cuenta que saldar con la justicia. Las personas que derechistas hubieron en los últimos momentos a refugiarse por las montañas y van regresando ahora a sus hogares.

Los marxistas de Bujaraloz no han tenido tiempo de dedicarse a la destrucción y a los incendios que acostumbran realizar en los últimos momentos. Claro está que la mayoría de edificios se encuentran en estado deplorable. Las iglesias sobre todo. Las de Santiago el Mayor, de Nuestra Sra. de las Nieves y de Nuestra Señora del Pilar han sido respetadas y convertidas en depósitos de material de guerra, en taller de reparaciones de autos y en almacén de comestibles respectivamente. Los altares fueron convertidos en astillas y quemados todos los Santos. Los objetos de culto de algún valor desaparecieron, y los de poca estima se destruyeron. Las paredes de dichos templos fueron trabajadas a la piqueta para hacer desaparecer de ellas toda huella o signo religioso.

LOS ROJOS Y EL FUERO DEL TRABAJO

La prueba más evidente de la importancia y trascendencia de nuestro Fuero del Trabajo, es el revuelo que el magnífico documento ha despertado en la zona roja.

El marxismo, que tuvo siempre por lema el engaño y la mentira para procurarse la atracción de las masas proletarias, al ver ahora como la España de FRANCO siente un ansia sincera por el bienestar del trabajador y por la dignificación de la labor humana, tiembla y se inquieta. Y es que los jerifaltes del marxismo, eternos mercaderes del sudor de los trabajadores, no pueden evitar el que la verdad de FRANCO llegue también a la España roja.

El obrero de la España bolchevique, en situación ahora más triste que antes del 18 de julio, debe de comparar; no solo trabaja más y vive peor que en los días de régimen capitalista, sino que está sirviendo de carne de cañón a un puñado de vividores para prolongar una guerra que solo puede terminar con nuestra victoria.

Y mientras en la España soviética sucede esto se pregunta: ¿Qué pasa en la verdadera España, en la gobernada por el CAUDILLO? Las pruebas están a la vista de todos; no hay paro obrero; no solo se han respetado y mantenido las conquistas de la clase trabajadora, sino que la publicación del Fuero del Trabajo viene a exaltar la condición del trabajador sin reconocer otra aristocracia que la del trabajo; los trabajadores tienen garantizada una vida humana y digna, un descanso anual, un recreo, una cultura y en fin el nuevo Estado Nacionalindicalista se compromete a proteger y elevar hasta el grado justo a todos los elementos de la producción, base de la riqueza y de la prosperidad nacional.

Por esta razón sin duda alguna, ha inquietado tanto nuestro Fuero del Trabajo a los jerifaltes soviéticos de Barcelona. Desde hace unos días comentan nuestra ley con cierto nerviosismo y se esfuerzan por convencer a sus obreros de que lo que afirmamos no son más que estratagemas para engañar al proletariado.

Esta táctica quiere decir que las clases trabajadoras de la zona bolchevica-

da, se han dado cuenta de la trascendencia de nuestro Fuero del Trabajo y siendo así, no es de extrañar ciertamente que los obreros vuelvan los ojos hacia nosotros; no es extraño, porque mientras España y su CAUDILLO le llevan a una vida completamente normal, en la que no solo no falta lo necesario, sino que ni aún se carece de lo superfluo.

Los obreros rojos, después del desastre marxista del frente de Aragón, se ven obligados por su gobierno a hacer mayor número de horas de trabajo, aumentando las jornadas y no solo esto, sino que las centrales sindicales catalanas han dispuesto la incorporación en las brigadas de trabajo para la construcción de fortificaciones, de todos los obreros de la construcción. Es decir que al Comité soviético de Barcelona no le basta el sudor de sus obreros; necesita también su sangre y como si fueran soldados, los lleva al frente para morir en contra de su voluntad.

Al lado de esta situación triste y deplorable, el gobierno marxista no se preocupa de elevar la condición del trabajador; el obrero de la zona roja vive peor que antes, carece de alimentos y los medios indispensables de subsistencia se han encarecido de manera fabulosa; los obreros solo tienen en la zona roja una finalidad: ser un instrumento al servicio de los planes soviéticos.

Y todo esto, ¿para qué? Para nada. En primer lugar, el marxismo tiene irremisiblemente perdida la guerra, pero aún en el supuesto absurdo de que la hubieran ganado, los trabajadores tendrían que vivir sojuzgados bajo el yugo de una dictadura rusa que no quieren aceptar. Ahí está sinó, la CNT., que a pesar de todo se encuentra desplazada del gobierno.

La razón es clara, la razón es que en la España roja es la GPU, la que manda.

Obreros de la zona roja: Comparad vuestra situación con la del trabajador de la España de FRANCO; ahí tenéis el Fuero del Trabajo para defender vuestra vida y vuestros intereses; decidles a vuestros dirigentes que os engañan y tened fe absoluta en la justicia y el pan de FRANCO que el Estado Nacional-sindicalista os promete.

UN ARTICULO DEL «GIORNALE D'ITALIA»

Roma.—El importante periódico "Giornale d'Italia", en su artículo de hoy reproduce convincente documentación acerca de las relaciones mantenidas entre el Frente Popular francés y los rojos de España.

Luego de haber demostrado que todas las acusaciones formuladas por el gobierno de Barcelona sobre el aprovisionamiento del de Italia a los nacionales son absolutamente infundadas, y después de invitar a los representantes rojos de Barcelona en Londres a que demuestren sus afirmaciones contenidas en su fallo comunicado el

"Giornale d'Italia" reproduce la lista de los numerosos voluntarios partidos de Francia y de la Rusia soviética para la España marxista desde enero hasta hoy, así como numerosos buques, especialmente franceses, que han desembarcado material bélico en la España roja. El periódico subraya además las numerosas oficinas francesas de reclutamiento de hombres y de material para España, dando datos precisos demostrativos de que desde julio de 1936 a fines de agosto de 1937 Francia a enviado a los rojos 540 aviones. Y concluye diciendo que no es Francia la llamada a protestar contra la intervención de Italia, porque el gobierno francés ha sido el que más ha intervenido y continúa interviniendo para salvar a los rojos: empeño inútil, porque estos carecen de lo principal, que es el espíritu, el entusiasmo y el patriotismo de los ejércitos de Franco.

Entre los datos que da, señala los lugares donde existen campos de instrucción militar, dirigido por oficiales.

Desde el 25 de enero al 28 de febrero llegaron a Barcelona 2000000 de cartuchos. 2000 fusiles y 10000 pistolas ametralladoras envueltas en ropa. También fueron enviadas 200 ametralladoras para "ver su efecto" sobre los tanques.

Hijo de A. Ramis Cerdá
M. Fuensanta, 3
PALMA
Molituración de corteza, curtiembres y tintoreas.
Especialidad en pino para tejido de redes

FRONTON BALEAR
HOY, SABADO
Tarde 2 las 4'30
BARRENECHEA-ECHABURU
contra
ATANO—ECHAVE
SATUR—ECHENIQUE
contra
ZULAICA—TRECET
Y quinielas.

PROTECTORA : HOY
Magda Schneider,
la novia de Viena,
CEDO GABINETE
De complemento
El Rey de los Hoteles

Croniquilla de hoy

PROVINCIA DE CASTELLON: 4 KILOMETROS

Esta mañana a ocho kilómetros de Bujaraloz un grupo de marxistas desistidos fueron hechos prisioneros por una patrulla de caballería.

Interrogados por el Oficial, contestó un miliciano catalán a su pregunta: —Ya quería huir yo, pero los fascistas corren más que nosotros.

Esta anécdota con que empiezo mi crónica tiene una gran importancia al considerar que las tropas invictas del Generalísimo corren más que los marxistas después del ingente trabajo que representa romper un frente de la extensión y de la importancia del de Aragón. Nuestras tropas con su heroísmo y su valentía se han apoderado de 20 pueblos al Norte de Huesca. Todo el ha caído en nuestro poder. Han avanzado los soldados de Franco por riscos y praderas, sin tener en cuenta resistencias enemigas.

Huesca ha pasado a ser retaguardia después de ser primera línea mas de año y medio. Sus piedras conocen de tragedias y lágrimas sus ventanas, de heridas y destrozos... Pero el caracter tozudo y heroico de sus habitantes no repasa un pelo.

Al Sur de Huesca también ha seguido el avance arrollador. Al apoderarse nuestras tropas de la línea de ferrocarril de Robles, ha caído en nuestro poder lo poco que restaba del frente marxista. Los milicianos que se jactaban de sus defensas no pueden hacer más hoy en día que huir por los caminos de cabras porque ya

no les resta ninguna carretera. Lanzaban al aire el grito de "¡Entremos en Zaragoza!", e iban acumulando las Brigadas en montones de dáveres.

Los que están, entrarán en Zaragoza pero... prisioneros.

Al Norte del Ebro cayó en nuestro poder Bujaraloz. En este punto no sieron resistir los rojos por ser pueblo el más importante nudo de comunicaciones del Bajo Aragón. Nuestros soldados vencieron la resistencia y al atardecer entraron en población.

Bujaraloz no está muy destruido. Aun que dan casas enteras y caras a los que para recibir a las tropas victoriosas.

Al Sur del Ebro intentaron las tropas mercenarias del gobierno catalán un contraataque que fué materialmente barrido por nuestra infantería. El contraataque tuvo por consecuencia un avance de nuestras líneas de importancia estratégica tal que en la Provincia de Castellón: 4 km. de lámpida medio barrida por el tiempo. Lea la siguiente inscripción:

ENTREGANDO TUS PRISIONEROS EN LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA, CONTRIBUYES A TU SEGURIDAD Y LA DE LOS DEMAS.

RESUMEN DE NOTICIAS

SIGUE EL AVANCE

Burgos.—En el día de hoy ha continuado el magnífico avance que en días anteriores ha llevado a cabo el Ejército del General Franco. En el día de hoy ha sido efectuado un gran avance general en todos los frentes y sectores aragoneses, conquistándose para España muchos pueblos importantes, así como gran cantidad de posiciones de importancia excepcional.

AL NORTE DE HUESCA

Burgos.—En el sector Norte de Huesca se ha iniciado con tinuándose el avance de hace dos días, una gran ofensiva que ha dado a nuestros soldados la ocupación de numerosos pueblos de gran importancia, situados muchos de ellos, a más de 20 kilómetros al N. E. de la ciudad de Huesca.

Esta ciudad ha sido al fin liberada por completo por las Brigadas Nacionales, a través de elevadas crestas y montañas de centenares de metros de altitud, han logrado ocupar estas poblaciones.

Han sido unas operaciones magníficas cuyo desarrollo ha permitido la limpieza total de la zona cercana a la ciudad de Huesca que en los actuales momentos se encuentra más de quince kilómetros alejada de todo frente de combate.

EN EL SECTOR SUR

Burgos.—Las tropas nacionales que operan en el sector Sur de Huesca y cuya primera fase de su violenta ofensiva fué la ocupación de Tardienta, ha continuado en el día de hoy, con una brillantez inusitada.

Ha sido ocupada la importante población de Nobres.

Ha sido ocupado también por nuestras tropas victoriosas al importante pueblo de Alcuibierre, no por su extensión ni por su cuantía en habitantes, sino porque en estas peñas escribieron los héroes de España, puginas sagradas de heroísmo que que darán para siempre grabadas en el libro de la Historia.

NUESTRO TELEFONO:
2-0-7-8

PASADO EL EBRO

Burgos.—Al Sur del Ebro, las poderosas fuerzas nacionales que en días anteriores irrumpieron en los rios ocupando Caspe y Alcañiz, las que están establecidas en el sector de Alcoriza, han iniciado hoy una presión que ha culminado en la ocupación de la importante población de Castellote.

No contentos nuestras fuerzas con la ocupación de esta última población, han continuado magnificamente su avance, venciendo la resistencia del enemigo y llegando hasta las proximidades de Mas de las Matas. En esta mañana ha sido ocupada ya por nuestras fuerzas.

También han ocupado más tarde otra importante población, la de Aguaviva situada a pocos kilómetros de la frontera de Teruel con Castellón.

HACIA EL ESTE

Burgos.—En muchos de los sectores del frente aragonés continúa ininterrumpida la marcha de nuestras fuerzas hacia los objetivos señalados.

LA CABALLERIA

Burgos.—Las fuerzas que ocuparon ayer Valilla del Ebro, y Pina, han continuado en el día de hoy, también con un brillantísimo avance a través de la importante región de Los Monegros que ahora se halla totalmente en nuestro poder, con la posesión de la Almodia de Bujaraloz, que se han ocupado en la mañana de hoy, después de vencer débil resistencia que oponía el enemigo.

La caballería nacional ha actuado tensamente en este sector, ya que, maniobrando ágil y militarmente ha logrado conquistar todos los reductos que los marxistas tenían establecidos en esta zona.

Además de la ocupación de estas importantes poblaciones, nuestras fuerzas continuando victoriosas se avanzan tienen en su poder, más de 20 kilómetros de la carretera general.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

IMPRESA J. TOUS, — PALMA